3 kwietnia 2020r.
Temat: Pole koła, długość okręgu – powtórzenie.

Wzory :
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Przykład
Oblicz pole i obwód koła o promieniu 3 cm.
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Odp.:

Pole koła wynosi 9π cm2, a obwód 6π cm.
Zadanie 1

Jaki promień ma koło o obwodzie 10 cm?

Rozwiązanie
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Zadanie 2

Oblicz pole i obwód koła o średnicy 5 cm.
Rozwiązanie
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Odp.:

Pole koła wynosi 6,25π cm2, a obwód 5π cm.
Zadanie 3

Oblicz obwód koła o polu:
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Rozwiązanie
[image: image6.png]a) Dane:

P =251 cm?
P=ns?
25n=mnr?
25=r2
r=1\25
r=5cm
I=2nr
I=2n-5cm

107 [em]

Szukane:

1=

2a pole podstawia liczbe 257 i obliczam dlu-
gos¢ promienia.

25
Slubr=-5

1 1o dlugos¢ adcinka, wigc bierzemy pod uwa-
ge tylko dodatnie rozwiazanie réwnania
P

Za promier podstawiam 5 cm.




[image: image7.png]b) Dane: Szukane:

kil e I Obliczam dhugos¢ promienia.

Bierzemy pod uwage tylko dodatnie rozwizarie

|16 7 =18, bo r to diugos¢ odcinka.
r= 19 9

7 Teraz obliczam obwad kota, podstawiam za pro-
1=2nr mief +an.
4
I=2n--cm
7 C
8
1==
7 7 [em]
Odp.:

Obwod kota wynosi %n cm.

¢) Dane: Szukanc:

P=5cm? =

P=mr? Rozwigzuje podobrie jak w pkdie a1 b.

Ln

Doprowadzam prawa strong réwnaria do prost-
J=2 3 sze] postaci, wlaczajac = pod znak pierwiastka.

1=2 1(1-%‘
I1=2~\mn-5

1=2V51  [cm]

Odp.:
Obwod kola wynosi 2V57 cm.




Zadanie 4
Oblicz pole koła o obwodzie

a) 12π cm

b) 2/3π dm

c) 4 cm
Rozwiązanie
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Test sprawdzający wiedzę na temat pola koła, długości okręgu, pola wycinka koła, długości łuku.

W rozwiązaniu podajemy numer pytania i odpowiedź A, B, C, D

Przyjmujemy, że pierwsza to A, druga B, itd.

Odpowiedzi wysyłamy na adres : gim1zgierz@op.pl.

10 pierwszych osób, które bezbłędnie rozwiążą test, otrzyma oceny bardzo dobre.

TEST :
Początek formularza

	1.
	Najbardziej dokładne z podanych przybliżeń liczby π wynosi:

	
	[image: image9.wmf]3
[image: image10.wmf]3,1
[image: image11.wmf]3,14
[image: image12.wmf]3,2

	2.
	Liczba π to:

	
	[image: image13.wmf]Stosunek długości okręgu do długości średnicy
[image: image14.wmf]Stosunek długości okręgu do długości promienia
[image: image15.wmf]Stosunek długości średnicy do długości okręgu
[image: image16.wmf]Stosunek długości promienia do długości okręgu

	3.
	Najmniej dokładnym przybliżeniem liczby π w postaci ułamka zwykłego jest:

	
	[image: image17.wmf][image: image18.png]



[image: image19.wmf][image: image20.png]



[image: image21.wmf][image: image22.png]



[image: image23.wmf][image: image24.png]13





	4.
	Okrąg o średnicy 5 ma długość:

	
	[image: image25.wmf]5π
[image: image26.wmf]2·3,14
[image: image27.wmf]10π
[image: image28.wmf]4·3,14

	5.
	Promień okręgu, którego obwód jest równy 12π wynosi:

	
	[image: image29.wmf]6π
[image: image30.wmf]6
[image: image31.wmf]3π
[image: image32.wmf]3

	6.
	Pole koła o promieniu 2 wynosi:

	
	[image: image33.wmf]12,56
[image: image34.wmf]4π
[image: image35.wmf]2π
[image: image36.wmf]6,28

	7.
	Pole koła wynosi π cm2. Jego średnica ma wtedy długość:

	
	[image: image37.wmf]3,14 cm
[image: image38.wmf]1 cm
[image: image39.wmf]0,5 cm
[image: image40.wmf]2 cm

	8.
	Pole koła o obwodzie 2 m jest równe:

	
	[image: image41.wmf]π m2
[image: image42.wmf]1 m2
[image: image43.wmf]π2 m2
[image: image44.wmf][image: image45.png]


 m2

	9.
	Pole pierścienia wynosi:

	
	[image: image46.png]


[image: image47.wmf]π
[image: image48.wmf]2π
[image: image49.wmf]3π
[image: image50.wmf]4π

	10.
	Promień koła zwiększono dwukrotnie. Jego pole:

	
	[image: image51.wmf]zwiększyło się 2 razy
[image: image52.wmf]zwiększyło się 2π razy
[image: image53.wmf]zwiększyło się 4π razy
[image: image54.wmf]zwiększyło się 4 razy

	11.
	Koło o promieniu 10 i kwadrat mają taki sam obwód. Bok kwadratu ma wobec tego długość:

	
	[image: image55.wmf]5π
[image: image56.wmf]2,5π
[image: image57.wmf]10π
[image: image58.wmf]1,25π

	12.
	Pole zacieniowanego obszaru wynosi:

	
	[image: image59.png]


[image: image60.wmf]0,5πr2
[image: image61.wmf]πr2 - r2
[image: image62.wmf]πr2 - 2r2
[image: image63.wmf]2πr2 - r2

	13.
	Pole wycinka zaznaczonego na rysunku wynosi:

	
	[image: image64.png]


[image: image65.wmf]4π
[image: image66.wmf]5π
[image: image67.wmf]6π
[image: image68.wmf]8π

	14.
	Długość łuku wyznaczonego przez kąt środkowy 1350 i promień 4 (rys. wyżej) wynosi:

	
	[image: image69.wmf]3π
[image: image70.wmf]4,5π
[image: image71.wmf]16π
[image: image72.wmf]135π

	15.
	Pole zacieniowanego wycinka jest równe 6π. Długość łuku odpowiadająca temu wycinkowi jest równa:

	
	[image: image73.png]


[image: image74.wmf]2π
[image: image75.wmf]π
[image: image76.wmf]3π
[image: image77.wmf][image: image78.png]


π
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